

ИДЕМ К ВЫБОРАМ В СОВЕТЫ

НАШ АГИТПУНКТ

Буквой «Т» поднимается телевизионная антенна над крышей добротного дома, обшитого тесом. За поворотом — такие же дома с такими же ажурными антеннами. А между ними — два больших многоэтажных красавца. На улице — водопроводные колонки. Так нынче выглядит деревня Загравье — центр сельского Совета.

— Про наш водопровод если писать... Целая сказка, — говорит, улыбаясь, Петр Михайлович Дроздик.

Об этом человеке приходилось слышать не раз. Его всегда ставят в пример, когда речь заходит об умении решать сложные вопросы, выдвигаемые избирателями перед депутатами, перед Советом.

Не раз избирали его депутатом Загравского сельского Совета. И всегда — водопровод в наказе.

— Не осилим, — убеждал Петр Михайлович.

— Поезжай в город, проси помощи! — решительно сказал один из избирателей на предвыборном собрании в 1967 году. — В облиспол-

ком обратиться. На то ты и председатель исполкома.

С требованием заливцев П. М. Дроздик обратился в горисполком. Наказ был записан горсовету, но Петр Михайлович считал его и своим. Исполком заказал проект институту «Ленгипроводхоз». А теперь, когда уже все сделано, он все с той же еле заметной улыбкой протягивает толстую папку с чертежами и расчетами.

— Сколько это стоит? — Денег не взяли. Сказали: «Шефская помощь».

Заклучили договор с «Сельхозводстроем». Нача-

ГОРОЖАНЕ ПОМОГЛИ

ли рыть траншею, твердая порода встретилась — ничем не взять. Опять в горисполком пришлось ехать. И на этот раз пообещали помочь. Вскоре прибыли шахтеры-взрывники.

А там — новые заботы. Пришлось углублять артезианскую скважину с 40 метров по проекту до 136.

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 35 (4824)

Среда, 19 февраля 1969 года

Год издания 25-й
Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ

ВСЕХ СТРАН,

СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

гружали трубы, разравнивали землю. Организаторами выступали все депутаты. Но, пожалуй, больше всех помогла Петру Михайловичу И. Н. Кутилина, член исполкома сельсовета, токарь механических мастерских третьего отделения совхоза «Сланцевский». Ей был поручен технический контроль за ходом строительства, а потом и за эксплуатацией сельского водопровода.

Только на такой глубине достали водоносный горизонт. Башню водонапорную поднимать пришлось: когда ее проектировали, не было в деревне многоэтажных домов.

Строителям помогли дружно. Всей деревней выходили на воскресники. Раз-

казов, данные избирателями депутатам сельского Совета. Но забот у депутатов не уменьшилось.

Действуют десять водопроводных колонок. А вот в той, что у многоэтажных домов установлена, воды почему-то нет. Опять будут наказы избирателей. Но Петр Михайлович Дроздик и о трудностях говорит с легкой улыбкой:

— Город рядом. Город поможет!

И. СТЕПАНОВ.

НАЗЫВАЮТ ИМЕНА ДОСТОЙНЫХ

Состоялось предвыборное собрание рабочих и служащих лесокombината, на котором были названы и единодушно поддержаны кандидаты в депутаты Сланцевского городского Совета — отделщица Зинаида Петровна Иванова, фрезеровщик Николай Александрович Пушкин, заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Николай Андреевич Лакеев.

На предвыборном собра-

нии коллектива работников совхоза «Сланцевский» кандидатом в депутаты областного Совета выдвинута передовая доярка Наталья Ефимовна Крутик.

В депутаты городского Совета труженики совхоза выдвинули главного зоотехника Валентину Николаевну Сергееву, бригадира бригады Кривицы Ирину Александровну Семенову, директора совхоза Ивана Константиновича Демиденкова,

председателя горкома профсоюза работников сельского хозяйства Анну Петровну Архипову.

Коллектив жилищно-коммунальной конторы треста «Ленинградсланец» выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета заместителя управляющего трестом «Ленинградсланец» Николая Ивановича Кузовлева.

КАНДИДАТЫ НАРОДА

Считалось, да и сейчас считается, что техника — дело мужское. А где техника, там уже не до идеальной чистоты и порядка. Правда, это мужская точка зрения. А вот токарь механических мастерских 3-го отделения совхоза «Сланцевский» Иля Николаевна Кутилина придерживается иного мнения. Приятно зайти в ее «токарку». Чистота, порядок. В мастерских нет красного уголка. Но в необходимый момент под красный уголок вполне можно использовать токарное помещение. Здесь же в мастерской шкаф с книгами. И. Н. Кутилина — страстный книголюб и прививает рабочим любовь к чтению. Она заведует книгопередвижкой.

Мастерскими не ограничивается производственная и общественная жизнь Иля Николаевны. Она депутат Загравского сельского Совета, член исполкома. Депутатский долг обязывает ее заниматься многими вопросами жизни села.

Осенью в период уборки урожая, как обычно, трудно с рабочей силой, не хватает людей. Иля Николаевна по поручению исполкома сельского Совета провела большую работу с пенсионерами Загравья. И те отработали, помогая совхозу, немало дней.

Не раз организовывала она воскресники по уборке урожая.

На предвыборном собрании рабочие и служащие 3-го отделения совхоза «Сланцевский» вторично выдвинули Илю Николаевну Крутилина кандидатом в депутаты сельского Совета.

На снимке: И. Н. Кутилина у станка.

Фото Ю. Власова.

ГРИГОРЬЕВ
Валерий
Александрович

В. А. Григорьев родился в 1946 году. Окончил 10 классов. Комсомолец. Работает проходчиком горных выработок шахты № 3.

До службы в рядах Советской Армии он работал электрослесарем механического цеха шахты. После увольнения в запас вернулся на свое предприятие и решил освоить профессию проходчика горных выработок. Вот уже почти год он трудится в составе прославленной бригады, которой руководит П. Я. Анисимов. За это время В. А. Григорьев показал себя грамотным специалистом, постоянно изучающим горняцкое дело. Недавно он сдал экзамен на права машиниста погрузочной машины.

Валерий активно участвует в общественной жизни коллектива, является членом комитета комсомола

шахты. При его содействии создана художественная самодеятельность. Валерий организовал в подшефной школе-интернате танцевальный кружок.

Коллектив горняков шахты № 3, выдвигая В. А. Григорьева кандидатом в депутаты городского Совета, подчеркивает его скромность в быту и на производстве и то уважение, которое в короткий срок завоевал Валерий у горняков.

ПЕТРОВ
Александр
Иванович

А. И. Петров родился в 1943 году. Образование среднее. Кандидат в члены КПСС. Электросварщик комбината «Стройдеталь».

На комбинате он уже восемь лет. Постиг в совершенстве профессию арматурщика, работал по пятому разряду. Окончил курсы электросварщиков, и сейчас ему присвоен тоже пятый разряд по этой специальности. Он ударник коммунистического труда, выполняет нормы выработки на 120—130 процентов. А. И. Петров длительное время принимает участие в работе заводского комитета, возглавляет комиссию по рассмотрению трудовых споров.

СТО СТРОК ИНФОРМАЦИИ

«ЗАРНИЦА-3»
В ГК ВЛКСМ состоялась заседание штаба городской военно-спортивной игры «Зарница-3». Разработаны условия игры.

ДВА ВЫХОДНЫХ ДНЯ СЛАНЦЕВЧАН

Неплохо провели выходные дни сто горняков первой и третьей шахт: они побывали в Ленинграде. Одна группа посмотрела спектакль в Театре имени Ленинского комсомола, другая — в Театре музыкальной комедии. Третья группа познакомилась с творчеством М. Мироновой и А. Менакера в Театре эстрады.

В воскресенье работники регенератного и кирпичного заводов смотрели в Ленинградском госцирке программу «Снежные мелодии».

Большая группа сланцевчан провела два дня в Риге. Цель поездки — знакомство с достопримечательностями столицы Латвии.

ПЯТЬ ЕЛЕН

Во Дворце культуры комбината «Сланцы» состоялась торжественная регистрация новорожденных. Восемь дочерей и шесть сыновей в окружении счастливых пап и мам в торжественной обстановке получили права гражданства. Пять девочек названы Еленами.

ФИЛИАЛ ТРАНСАГЕНТСТВА

В деревне Старополье открылся филиал конторы трансгентства. Теперь жители сельского Совета смогут, не выезжая в Сланцы, заказать автомашину для хозяйственных нужд или автобус для экскурсионной поездки. Здесь же можно познакомиться с репертуаром ленинградских театров и оформить заявку на билеты.

ПОБЕДИЛИ ЦЕМЕНТНИКИ

Закончились соревнования по стрельбе между первичными организациями ДОСААФ в честь 51-й годовщины Советской Армии. В упорной борьбе первое место занял коллектив цементного завода, второе — шахты № 2 и третье — шахты имени С. М. Кирова.

ОФИЦИАЛЬНЫЕ СООБЩЕНИЯ

Городская избирательная комиссия по выборам в Сланцевский городской Совет депутатов трудящихся помещается по адресу: улица Банковская, дом № 3; телефон № 23-39.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ И ПОЛИТ- ИНФОРМАТОРОВ

20 февраля в ГК КПСС состоится очередное занятие курсов политинформаторов. Начало в 17 часов.



ФИНАНСОВО - ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ в шестом строительном управлении 31-го треста обещали быть нераспространенными. Из месяца в месяц дихорадило участки: то недоставало людей, то не хватало строительных материалов. Лишь один из трех участков, которым руководит Д. И. Рябков, в течение прошлого года шел ровно. Здесь были и прибыль, и экономия фонда заработной платы, и план ввода производственных мощностей обеспечивался.

Но вот результаты работы за четвертый квартал принесли радостную весть. Сдано в эксплуатацию 38 объектов. Из них 28 с оценкой «хорошо». Сверх плана введено 3,5 тысячи квадратных метров жилой площади, магазин на 25 рабочих мест, цех по ремонту тяжелых механизмов для ремонтно-механического завода, прирельсовый склад материалов и оборудования треста «Ленинградсланец».

Строителей огорчало лишь то, что не была введена в эксплуатацию объединенная шахта с комплексом сооружений по обогащению. Однако план в один миллион 500 тысяч рублей, ассигнованных на 1968 год по этому объекту, уси-

1. С ЧЕГО МЫ НАЧАЛИ

ПИСЬМА ИЗ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

лиями коллективов СУ-6 и субподрядных организаций был выполнен с превышением.

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании в четвертом квартале бюро Сланцевского горкома КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся присудили коллективу СУ-6 первое место и переходящее Красное знамя.

Коллектив воспрянул духом и обрел уверенность в своих силах.

И все же итоги одного квартала не смогли выравнять баланс всего года. Строительное управление закончило его с убытком, а государственный план по генподряду был выполнен лишь на 90,1 процента.

Перед профсоюзной организацией возникли проблемы. Как закрепить итоги последнего квартала? Какие формы профсоюзной работы использовать для того, чтобы нацелить коллектив на выполнение задач 1969 года, названного ленинским годом ударной работы? С чего начать?

После обстоятельного разговора в стройкомрешили начать работу с развертывания социалистического соревнования в бригадах.

— Надо широко разъяснить людям постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС

о повышении заработной платы строителям, — предложили члены стройкома. — Ведь это такой стимул, который поможет во всей работе.

Постройком и участковые комитеты профсоюза провели обсуждение этого документа на рабочих собраниях. Тут же договорились, как организовать борьбу за качество строительства. Были избраны посты по контролю за качеством. В них включили рабочих каждой профессии.

Вслед за этим на бригадных собраниях обсуждали социалистические обязательства бригад на 1969 год. Рабочие с большой деловитостью, взвешивая свои возможности и результаты, утверждали пункт за пунктом.

Бригады каменщиков А. Колодова, Д. Курчанова, И. Потапова обязались довести дневную выработку до 1,2 кубометра кирпичной кладки на каждого работающего. Это соответствует условиям социалистического соревнования строителей ведущих профессий, борющихся за звание «Лучшая бригада каменщиков Ленинградской области».

Плотники бригад Е. Устинских, В. Сущенко, В. Хрисанфова,

М. Грамузова, землекопы-бетонщики бригад Я. Кахновича, Я. Снявина и М. Кузиной приняли решение выполнять производственные нормы на 130 процентов. Характерно, что в бригаде каменщиков Д. Курчанова родилось предложение записать отдельным пунктом: «Жить и работать по принципам морального кодекса строителя коммунизма».

Рабочие подсказали много ценных предложений, которые отражают все стороны жизни: учебу, укрепление трудовой дисциплины, рационализаторство, улучшение охраны труда, помощь селу. Они обязались по пять часов отработать на благоустройстве города.

25 января в клубе строителей состоялось общее собрание работников СУ-6. Начальник управления В. П. Цухлов сделал обстоятельный доклад об итогах 1968 года и поставил перед коллективом задачи на 1969 год. Выступившие в прениях рабочие — бригадир каменщиков Д. Курчанов, арматурщик А. Пастухов, бригадир землекопов-бетонщиков Я. Кахнович,

плотник Ф. Дмитриев, супруги Александр и Любовь Кодоловы (работающие каменщиками) подали много хороших предложений, направленных на то, чтобы не допустить в 1969 году явлений, которые сдерживали производительность труда и удорожали строительство.

На этом собрании обсужден коллективный договор на 1969 год, приняты социалистические обязательства по достойной встрече 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина и досрочному выполнению плана четвертого года пятилетки.

Закончился январь. Прделанная работа дала свои первые результаты. Так, например, бригада каменщиков Д. Курчанова январское задание выполнила на 143 процента, каменщики бригады А. Кодолова — на 141 процент, плотники бригады В. Сущенко — на 147 процентов, землекопы-бетонщики М. Кузиной — на 131 процент. Перевыполнили свои обязательства и все остальные бригады.

Начало хорошее.

Д. АНТОНЕНКО,
председатель стройкома
СУ-6 треста № 31.

Обзор редакционной почты за неделю

ПИСЬМА ПИШУТ РАЗНЫЕ...

Семьдесят писем принесла нам почта за прошедшую неделю. Рабочие и сельские корреспонденты, читатели газеты пишут на самые различные темы.

Управляющая Сланцевской центральной аптекой А. И. Гуляева рассказывает о работе аптек, о формах обслуживания населения. Ее письмо будет опубликовано в одном из очередных номеров «Знамени труда».

Читатель газеты Т. Николаев рассказывает о работе политинформаторов при первом и втором домоуправлении ЖКО треста «Ленинградсланец». За последние годы ими прочитано более 70 политинформаций на различные темы. Коммунальные работники слушают их с большим интересом.

Взволнованное письмо прислал в редакцию пенсионер, член совета ветеранов войны Н. Беланов. Он пишет, что его избрали членом классного родительского комитета и ему приходится часто бывать в школе № 11, встречаться с учащимися. Ветеран труда доволен ребятами. Особенно ему нравится в них то, что проявляют интерес к литературе, газетам, откликаются на просьбы взрослых, помогают сельским труженикам.

Среди писем есть и такие, в которых рассказывается о любви к своему городу, об участии в благоустройстве. Жильцы домов №№ 10, 12 по Почтовому переулку Жибровская, Чернецов, Васильева, Юшкова и другие рассказывают, как благоустраивали дворовую территорию. «Раньше к нашим домам,

лишут они, — было не подойти, грязь кругом, лужи. Но вот территорию заасфальтировали. Жильцы не захотели остаться в долгу и посадили около домов деревья, кустарники, посеяли траву. За зелеными друзьями ухаживали, в засушливую погоду поливали, осенью подстригали. Но вот на днях на красоте, возведенную жильцами, посягнули злые руки. Прошел экскаватор и поломал липу и тополь, которые мы с такой любовью выращивали несколько лет. Когда сделали замечание, экскаваторщик отмахнулся. Вместо того чтобы ездить по дороге, он продолжает гонять экскаватор по панели. Просим призвать к порядку этого механизатора».

Возмущение жильцов понятно. Его вызвало неуважение к человеческому труду, к красоте родного города.

Редакция направила это письмо в отдел милиции с просьбой принять меры, предотвратить дальнейшее уничтожение деревьев.

Квартиросъемщики дома № 22 по улице Кирова Алексеева, Антонова, Маслов, Ершова жалуются, что остались без воды: на четвертый этаж она не поступает, а водоразборная колонка замерзла. Их письмо направлено для принятия мер в управление коммунального хозяйства.

Читатель газеты Зайцев возмущен тем, что на маршруте № 11 не всегда останавливаются автобусы по требованию пассажиров, и люди вынуждены по полчаса и более стоять на морозе. На это письмо должен ответить начальник

автотранспортного предприятия И. Д. Запутряев.

Жители дома № 38 по улице Горняков тт. Козыова, Антонова, Гордуков хотят знать, когда будет капитальный ремонт здания.

Жильцы домов по улице Ленина и Кирова спрашивают, когда закончатся работы по газификации. Эти письма направлены для рассмотрения в жилищно-коммунальный отдел треста «Ленинградсланец» и на участок «Облгаспецмонтаж».

В редакционной почте есть также и ответы на письма из организаций и учреждений, куда они были направлены для рассмотрения и принятия мер.

Вот что сообщает зам. управляющего трестом «Ленинградсланец» Н. И. Кузовлев жильцам дома № 21 по улице Жуковского: «В доме холодно потому, что тепло-трасса заниженного диаметра. Заменить ее в настоящее время не представляется возможным. Чтобы улучшить отопление, пришлось сбрасывать обратную воду в канализацию».

Жильцам дома № 7 по улице Маяковского Н. И. Кузовлев пишет: «Жалоба справедлива, в одной из квартир была нарушена обвязка батарей, это и служило причиной плохого отопления. В настоящее время недостаток устранен».

Начальник ЖКО треста «Ленинградсланец» А. И. Сорока отвечает жильцам дома № 53 по улице Ломоносова: «Заявление учтено, утечка воды из теплоцентра ликвидирована».

ЖДЕМ ВСТРЕЧИ СО ЗРИТЕЛЕМ

К ПРЕМЬЕРЕ
«В СЕМНАДЦАТЬ
ДЕВЧОНОЧЬИХ ЛЕТ»

В дни, когда страна отмечает 25-летие прорыва блокады Ленинграда, юношеская студия ДК горняков работала над новым спектаклем «В семнадцать девчоночьих лет», посвященным героическим подвигам юных защитников города Ленина — бойцам противовоздушной обороны. Автор пьесы Л. Н. Пугач, участник этих событий, построил действие на фактическом материале героических блокадных дней.

Студийцам пришлось немало потрудиться. Чтобы лучше и глубже изучить обстановку блокадных дней, прочитали много книг, просматривали фильмы. Были организованы экскурсии в музей истории Ленинграда, встречи с участниками блокады.

Воодушевленный глубоким патриотизмом и героикой изображенных в пьесе событий, коллектив самоотверженно трудился в течение года, совмещая работу в студии с успешными занятиями в школе. В спектакле заняты учащиеся 8, 9 и 10-х классов Оля Антонова, Миша Афанасьев, Лариса Адамова, Наташа Володихина, Наташа Долгова, Катя и Наташа Прохоровы, Наташа Симченкова, Саша Семенов, Володя Бордак, Таня Пунина, Лида Мокранская и другие.

В спектакле принимают участие из взрослого коллектива Валентина Сафрина, Антонина Павлова, Евгений Пчельников, Георгий Кругляк, Алексей Кустов и другие. Декорации к спектаклю изготовлены художниками Геннадием Аверкиным и Иваном Тимановым. В спектакле принимают участие молодежный хор под руководством В. А. Шустова и танцевальный коллектив под руководством В. А. Комусиди. Песню к спектаклю написал ленинградский композитор С. С. Панкратов.

Эта большая и трудная работа, объединяющая три коллектива, впервые будет вынесена на суд зрителей 21 февраля в ДК горняков на торжественном вечере, посвященном Дню Советской Армии.

Л. МИШИНА,
режиссер ДК горняков.



Блок камерных печей ведущего предприятия города — сланцеперерабатывающего комбината.
Фото Ю. Власова.

Примите благодарность

Дорогая редакция!
Позвольте через вашу газету выразить сердечную благодарность медсестре поликлиники в Больших Луках Валентине Александровне Тимофеевой за ее чуткое отношение к больному.

Я заболел гриппом, получил осложнение на легкие. Благодаря внимательному отношению врача и медсестры я поправился.

Ф. СТЕКОЛЬНИКОВ.

ФОТООБВИНЕНИЕ

Такую картину бесхозяйственности можно увидеть на территории кирпичного завода. Рядом с погрузочной площадкой устроена свалка досок, кирпича, бетонных конусов... Здесь же покоится покрытая толстым слоем ржавчины стрела давно бездействующего башенного крана.

Из окон заводоуправления хорошо виден этот унылый пейзаж. Не замечают его только руководители завода.

Фото Ю. Власова.



СТРОИТЕЛЬ И ПЕДАГОГ

По улице неторопливой походкой идет человек в рабочей спецовке, в валенках. Вот он остановился на секунду. Что-то прикинул в уме и пошел дальше.

Это мастер производственного обучения ПТУ № 15 Дмитрий Матвеевич Сергеев. Он обучает молодежь профессии каменщика-контактника, и, видимо, уже на завтра планирует свою работу, обдумывает, как выгоднее расставить учащихся на объекте, чтобы практика была интересной и полезной.

Дмитрий Матвеевич еще в молодые годы полюбил профессию

строителя. До войны он работал в Подмосковье на строительстве торфохимкомбината, строил ряд других объектов, которые так необходимы были Родине. Но мирному труду помешала война, и Дмитрий Матвеевич встал на защиту своего Отечества. Будучи на Северном фронте, он строит инженерные сооружения, аэродромы, важные военные объекты.

После войны Дмитрий Матвеевич восстанавливал разрушенное захватчиками народное хозяйство, строил промышленные объекты в Таллине.

С 1952 года Сергеев в Слан-

цах. Работал на стройке, потом был направлен мастером в профтехучилище, в котором учил молодежь 17 лет. За успехи в обучении и воспитании кадров строителей Дмитрий Матвеевич дважды награжден нагрудным значком «Отличник профтехобразования», его имя дважды занесено в Книгу почетных мастеров.

Недавно педагогический коллектив ПТУ № 15 сердечно проводил своего товарища на заслуженный отдых. Доброго здоровья вам, Дмитрий Матвеевич!

П. ВАСИЛЬЕВ,
слушатель школы рабселькоров.
Рисунок Н. Ремизовой.



ЛЮБОВЬ, ПРОНЕСЕННАЯ ЧЕРЕЗ ГОДЫ



КОГДА в затерявшейся среди лесов гдовской деревеньке Ужово подули теплые ветры и горьковато пахнуло из палисадников корой, ошалевшие от предчувствия весны галки начали устраивать такой гвалт, что звенело в ушах.

В этот день Лена выскочила из избы, взглянула на сверкающий от солнца снег и зажмурилась. Она слушала, как ворковали голуби. А когда открыла глаза, увидела перед собой парня в безупречном, по тому времени, костюме. Он преградил ей путь и рассмеялся прямо в лицо.

— Девушка, в какое царство торопишься? — спросил парень.

Лена хоть и узнала сразу своего односельчанина Ваню Цыганова, прибывшего на побывку к родственникам из Петербурга, но прыснула в кулак и убежала.

Вечером парень подстерг ее за околицей. Подошел и с чуд-

ным полупоклоном пригласил ее пройти. Спорая от смущения, Лена юркнула в гущу девочек и долго не показывалась на глаза парню. Однако, когда пришла на посиделки, парень смело пригласил ее танцевать, а потом пошел провожать. У ворот он взялся за железную скобу и сказал:

— Все равно не отстану.

До этого вечера все свои заботы Лена держала на виду у матери. А тут вдруг зажила двойной жизнью, охваченная смутным ожиданием. Однажды, придя с посиделок, Лена приникла к плечу матери и тихо сказала:

— Мама, я, кажется, самая счастливая на свете.

— С чего это ты? — недоумевала мать.

Лена засмеялась...

«Человек создан для счастья, как птица для полета» — эти слова писателя В. Короленко знает стар и млад.

А Иван Евдокимович и Елена

Степановна Цыгановы, с которыми мне довелось встретиться по случаю их золотой свадьбы, добавляют к ним:

— Потому, что стремление к счастью для человека так же естественно, как и само желание жить.

В биографии этих людей нет ничего необычного. Они не совершали подвигов. Он — простой советский служащий, недавний бухгалтер шахты № 2. Она — бывшая крестьянка, затем работница одной из ленинградских фабрик. Но благородство этих людей, их любовь, пронесенная через всю жизнь, заслуживают того, чтобы сказать о них доброе слово.

Говорят, жизнь прожить не поле перейти. Бывают в ней и крутые повороты. Были они и у этой супружеской пары. Когда Елена Степановна вспоминает годы ленинградской блокады, то у нее невольно навертываются на глаза слезы.

— Помнится... — пытается она рассказать. Но слова застревают в горле. И вместо рассказа подает фотокарточку, с которой смотрит улыбающееся лицо молодого мужчины.

— Сын? — спрашиваю я.

— Приемный. Годика ему не было в ту пору. На блокадном пайке выходила сердечного. Не дала помереть. Сиротка он был. Так и воспитали мы его с мужем.

Она показывает его письма, полные сыновьей благодарности.

— А свой-то в ту пору, Толенька, уже фашистских стервятников промил в небе. А когда кончилась война, пошел учиться в институт. Сейчас он инженер.

И опять письма от сыновей и просто от знакомых. В одних рассказывается о людях, уже ставших хозяевами своей судьбы. В других делятся сомнениями юноши, еще не успевшие определить свой путь.

Да, супругам Цыгановым, умудренным большим житейским опытом и прожившим 50 лет в любви и согласии, есть чем поделиться с молодым поколением...

В поселке Гавриловское у края проезжей дороги, окруженный фруктовыми деревьями, стоит небольшой уютный домик. Здесь сегодня Иван Евдокимович и Елена Степановна отмечают свою золотую свадьбу.

Хочется от души поздравить их с этим радостным событием и пожелать им крепкого здоровья и долгих лет жизни.

А. МИХАЛОВ.

О ПОРЯДКЕ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ПРЕМИИ

Отвечаем на вопрос читателя

В нашей городской газете 6 февраля была опубликована поздравительная телеграмма, в которой сообщалось о присуждении премии коллективу цементного завода.

Расскажите о порядке распределения премии.

Г. ДЗЮБА,
Ул. Ломоносова,
дом № 31-1.

На этот вопрос отвечает начальник отдела организации труда цементного завода **Ф. В. Иванова.**

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за четвертый квартал 1968 года коллективу Сланцевского цементного завода присуждена вторая денежная премия 7.100 рублей. Из этой суммы предусмотрены 4.900

рублей на индивидуальное премирование рабочих, инженерно-технических работников и служащих и 2.200 рублей — на мероприятия по улучшению культурно-бытовых и жилищных условий трудящихся.

Средства на индивидуальное премирование рабочих, инженерно-технических работников и служащих используются пропорционально фонду заработной платы каждой категории работников в общем фонде зарплаты предприятия. Денежные средства на улучшение культурно-бытовых и жилищных условий трудящихся распределяются руководителями предприятия по согласованию с заводским профсоюзным комитетом.

ПОДАРОК К ПРАЗДНИКУ

Впервые будет проведен праздничный выпуск денежно-вещевой лотереи, который приурочен к Международному женскому дню. Сумма выигрышей по этому выпуску составляет 14,4 миллиона рублей, или 60 процентов от суммы выпущенных билетов.

Всего разыгрывается 7.152.000 выигрышей, в том числе 28.960 вещевых на сумму 3.533.680 рублей и 7.123.040 денежных выигрышей на сумму 10.866.320 рублей.

В праздничном выпуске будет разыграно много вещей: плащи из ткани «болонья», шерстяные жакеты и костюмы, нейлоновые блузки, гарнитуры из искусственного шелка, сюрпризные коробки «Красная Москва», «Голубой лагерь», часы «Чайка» в золотом

корпусе и, конечно, автомобили «Волга», «Запорожец» и «Москвич».

Будут разыграны и денежные выигрыши 3.000, 1.000, 500, 300, 100 и 90 рублей.

Билеты денежно-вещевой лотереи продаются в сберегательных кассах, магазинах, предприятиях связи, киосках «Союзпечати», кинотеатре и на вокзале. Стоимость лотерейного билета 30 копеек.

Тираж выигрышей состоится 6 марта в Ленинграде.

Выигравшие лотерейные билеты могут быть предъявлены к оплате до 30 июня 1970 года включительно.

Л. ВАСИЛЬЕВА,
инспектор-ревизор
центральной сберкассы.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Невыносимо тяжелые условия труда на американских шахтах, пишет «Нью рипаблик», нередко приводят к тому, что уже к 30—35 годам человек становится стариком и теряет возможность зарабатывать себе на жизнь. В таких случаях он и его семья вынуждены влачить нищенское существование на жалкие подачки

по программе социального обеспечения.

Трагические судьбы американских шахтеров порождаются хищническими законами буржуазного общества, которые выжимают из человека все запасы физических и моральных сил и выбрасывают его на улицу, когда эти запасы иссякают. В погоне за барышами предприниматели «забывают» о

мерах, необходимых для обеспечения элементарной техники безопасности и создания нормальных рабочих условий на шахтах. Как указывает «Нью рипаблик», хозяева американских шахт проявляют «полнейшую безответственность и нежелание считаться даже с самыми простыми правилами охраны труда и человека».

Н. ПАХОМОВ,
корреспондент ТАСС.

ТАК НАЗЫВАЕТ американский журнал «Нью рипаблик» труд американских шахтеров.

В статье, посвященной ужасающим условиям труда на американских шахтах, журнал сообщает, что после 1900 года в результате аварий на шахтах США погибло около 100 тысяч человек. Начиная с 1930 года почти полтора миллиона горняков получили тяжелые

„ДОРОГА К СМЕРТИ“

ранения, в результате которых 40 тысяч из них стали инвалидами.

Однако и эта страшная статистика далеко не полностью отражает реально существующую картину. По свидетельству журнала, «каждый год сотни и сотни горняков умирают от различных осложнений, возникающих в результате

болезни, которую врачи называют «шахтерской астмой». Суть этого заболевания, как объяснил один американский хирург, заключается в том, что «легкие постепенно гокрываются рубцами, становятся безжизненными — и в конце концов наступает момент, когда они делают последний вздох».

Знамя ТРУДА

19 февраля 1969 года 3 стр.

ПЕРВЫЙ НАЛЕТ НА БЕРЛИН

(Начало в № 34)

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО
СОЮЗА Н. КУЗНЕЦОВА
О ПЕРВЫХ ДНЯХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

ПОСЛЕ принятия решения Ставка торопила меня. Понимая всю ответственность перед людьми, которым предстояло выполнять столь рискованное задание, было решено сначала выполнить ряд пробных полетов, убедиться в возможности налета на Берлин, собрать нужные данные о воздушной обороне противника и только после этого дать окончательное «добро».

В ночь со 2 на 3 августа был произведен вылет на разведку погоды и бомбежку по ближнему объекту — Свиномюнде. Экипажи взяли полный запас горючего и бомб — как бы для полета на Берлин — и поднялись с аэродрома Кагул. Операция показала, что отлично тренированные летчики могут стартовать и с этого ограниченного аэродрома.

В ночь с 4 на 5 августа 5 самолетов произвели разведывательный полет на Берлин. Было установлено — зенитная оборона расположена кольцом вокруг Берлина в радиусе 100 км. Много прожекторов с эффективностью действия до 6 тысяч метров.

Теперь все было ясно. По-

лет труден, но возможен. На месте произвели последнюю тщательную проверку материальной части и получили приказ: «Выполнить задание при первой возможности». Прошло еще несколько дней, и самолеты поднялись в воздух. Их было 15. Командовал операцией лично Евгений Николаевич Преображенский. Его ближайшими помощниками в группах были капитан В. А. Гречишников и А. Я. Ефремов, штурманом летел П. И. Хохлов.

Мы получили сведения о вылете самолетов как раз перед моим отъездом на доклад в Ставку. Я был уверен, что первым будет вопрос: «Как дело с налетом на Берлин?». Приятно было доложить: «Операция началась. Будем ждать результатов».

А ВОТ что происходило на месте. В ночь на 7 августа самолеты с полным грузом едва оторвались от земли и, не теряя ни одной минуты, взяли курс на Берлин. Им не приходилось

считаться с опасностью полета над морем или выбрать безопасный курс над территорией противника. Высота являлась их единственным средством защиты от зениток и истребителей. Немцы не ожидали такой дерзости, и, будучи замеченными, наши самолеты в первом полете не были даже обстреляны до конца бомбежки. Во время подхода к цели сигналами с земли их спрашивали: кто они и куда летят? Иногда, считая, что это сблизись с пути свои, им предлагали сесть на один из ближайших аэродромов. Обманутые пропагандой Геббельса, будто «с востока опасности нет», наблюдательные посты в Германии предполагали что угодно, кроме возможного налета советских самолетов. Фашисты в эти дни еще рвались к Ленинграду, Москве, Ростову и думали, что они уже близки к цели. А в это время советские самолеты летели на высоте до 7 000 метров, чтобы сбросить бомбы на вражеское логово.

Берлин не был затемнен.

Налеты с запада были тогда еще редкими, слабыми, и жители столицы успевали подготовиться к ним с момента объявления воздушной тревоги.

Скоро цель. По огням и контурам приметных мест, рек, озер, дорог штурман Хохлов уточнял свой курс и вел самолеты прямо на центр Берлина. Они уже над целью, а зенитного огня все еще нет. «Значит, не ожидают», — подумал Евгений Николаевич и устремленно продолжал полет. Наконец наступило время бомбить. Бомбы сброшены по цели. Самолеты, облегченные каждый на полтонны, качнулись и заметно быстрее полетели дальше. Наблюдать за результатом бомбежки уже не было возможности. Теперь прожекторы шарили по небу, а за ними — и разрывы зенитных снарядов. Они наблюдались сейчас вокруг самолетов.

Но что бы ни случилось дальше, а задание было выполнено. Это радовало всех, и опасность полета домой, ограниченность топлива или возможная плохая погода над аэродромом отступали на задний план.

(Окончание следует)

Примите поздравления

Елене Степановне и Ивану Евдокимовичу
ЦЫГАНОВЫМ

Поздравляем вас с золотой свадьбой. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.
Чуркины, Цыгановы, Никулины, Лосевы, Кокорева, Королева, Герасимов.

Ольге Андреевне САЛИКОВОЙ

Сердечно поздравляем Вас, дорогая Ольга Андреевна, с днем рождения. Искренне желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и успехов в труде.
Коллектив Северо-Западного СМУ треста «Коксхиммонтаж».

24, 25, 26 февраля

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ
ЛЕНИНГРАДСКИЙ ДОМ МОД
ОРГАНИЗУЕТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ
МОДЕЛЕЙ МУЖСКОЙ, ЖЕНСКОЙ И ДЕТСКОЙ
ОДЕЖДЫ.

Товарищи, посетите выставку!

ТРЕБУЮТСЯ • ТРЕБУЮТСЯ

УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ № 216
ТРЕСТА № 40 (срочно на постоянную работу):
МАШИНИСТЫ БУЛЬДОЗЕРОВ,
МАШИНИСТЫ КОМПРЕССОРОВ,
ПОМОЩНИКИ МАШИНИСТОВ ЭКС-
КАВАТОРОВ,
УЧЕНИКИ МАШИНИСТОВ КОМПРЕ-
ССОРОВ.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 13.

СТАНЦИИ СЛАНЦЫ:

ВЕСОВЩИК,
УБОРЩИЦА на пассажирский вокзал,
ГРУЗЧИКИ на временную и постоянную работу.

КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ» ТРЕСТА № 41 (на постоянную работу):
БЕТОНЩИКИ (мужчины и женщины),
СТОЛЯРЫ и **УЧЕНИКИ СТОЛЯРОВ,**
ПРЕССОВЩИКИ ШИТОВЫХ ДВЕРЕЙ
(женщины),

ЭЛЕКТРОСВАРЩИК,
МЕХАНИКИ,
УБОРЩИЦА в бытовые помещения.

Обращаться в отдел кадров комбината.

СЛАНЦЕВСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ГОСБАНКА (на постоянную работу в вечернее время):

ИНКАССАТОР,
КОНТРОЛЕР В КАССУ.

СЛАНЦЕВСКОМУ ХОЗРАСЧЕТНОМУ РЕМСТРОЙУЧАСТКУ (срочно):

СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР (временно).

Обращаться по адресу: город Сланцы, Комсомольское шоссе.

ШАХТЕ № 1 ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» (срочно):

МАШИНИСТЫ ЭКСКАВАТОРОВ ЭКГ-4
и ЭКГ-6,
ПОРОДООТБОРЩИЦЫ СОРТИРОВКИ,
МАШИНИСТКА.

Оплата труда повременно-премиальная.

ШАХТЕ ИМЕНИ С. М. КИРОВА ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» (на постоянную работу):

ГОРНОРАБОЧИЕ по выборке породы на участок сортировки (женщины).
Оплата труда премиально-сдельная.
МАШИНИСТЫ МАШИН и **МЕХАНИЗ-**
МОВ на участок сортировки.
Оплата труда премиально-повременная.

ЖКО ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»: **СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ,**
ДВОРНИКИ,
ВОЗЧИКИ,
АВТОГРЕЙДЕРИСТЫ,
ЭЛЕКТРИКИ.

По вопросам оплаты труда обращаться в отдел кадров (улица Свободы, дом № 4; телефон № 374).

С Н Е Г.

Фотоэтиюд А. Кевлюка.

НОВЫЙ ФИЛЬМ

Экранизирован роман Вячеслава Шишкова «Урюм-река».

Свердловские кинематографисты создали одноименный четырехсерийный художественный телевизионный фильм (режиссер Ярополк Лапшин). Работа продолжалась немногим более года. Главные роли в фильме исполнили артисты Людмила Чурсина (Анфиса), Георгий Елифанцев (Прохор), Виктор Чекмарев (отец Прохора), Гиви Тохадзе (Ибрагим).

Редактор

В. С. МЕЛЬНИКОВ.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ
МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 20 ФЕВРАЛЯ

17.00 — «Родина». Телевизионный очерк. 17.30 — Для школьников. «Сто затей двух друзей». 18.00 — «Маршрутами пятилетки». 18.30 — К Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Концерт по заявкам воинов. 19.20 — «Встречи». Премьера многосерийного телевизионного художественного фильма. 5-я серия. ГДР. 20.30 — «Время». 21.15 — Программа цветного телевидения. 22.45 — Новости.

ПЯТНИЦА, 21 ФЕВРАЛЯ

10.15 — «Тебе, юность!» 10.45 — Фестиваль фильмов союзных республик. «Земля отцов». Художественный фильм. Казахстан. 12.15 — Для дошкольников. «Чудеса природы». «Края незнакомые — пустыня». 12.30 — Научно-технический прогресс. «Изобретатель». Телевизионный журнал. 16.30 — Для младших школьников. Театр «Колокольчик». 17.00 — «Москва—София». Музы-

кальная программа. 18.00 — К Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. «Подвиг». Телевизионный альманах. 18.30 — Опера С. Прокофьева «Семен Котко». Премьера фильма. 20.00 — «Эстафета новостей». 20.45 — «Экран собирает друзей». Концерт. 21.45 — Литературный театр. И. Ильф и Е. Петров. «Одноэтажная Америка». Премьера. 22.45 — «Эхо спортивного мира».

ПОКАЗЫВАЕТ
ТАЛЛИН

СРЕДА, 19 ФЕВРАЛЯ

8.55 — Программа передач. 9.00 — «Телешкола». География для учащихся VII классов: «Климат СССР». 9.20 — «Как тебе служитя?». Документальный фильм. 9.40 — Художественный фильм «Вызывайте Мартина». 11.10 — «Народа верные сыны». Доку-

ментальный фильм. 12.15 — 13.15 — «По страницам советских оперетт». Телефильм. 16.40 — Вечерняя программа. 17.30 — «Иду на Внуково». Документальный фильм. 17.50 — «Телешкола» (повторение). 18.10 — «Охрана здоровья»: «Покушение на здоровье». 18.30 — «Открытие международного шахматного турнира». 19.00 — Вечер в Доме композиторов. 20.30 — «ЭРФ — реклама — ТВ». 20.40 — «Заботы школьника». 21.10 — «Клод Моне». Научно-популярный фильм. 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — А. Кузнецов — «Статист». Телеспектакль (повторение). 22.55 — «Искусство русского балета». Фильм-концерт. 23.50 — 23.55 — «АК»: новости.

ЧЕТВЕРГ, 20 ФЕВРАЛЯ

8.55 — Программа передач. 9.00 — «Телешкола». География для учащихся VII классов: «Климат СССР». 9.20 — «Как тебе служитя?». Документальный фильм. 9.40 — Художественный фильм «Вызывайте Мартина». 11.10 — «Народа верные сыны». Доку-

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.

19 февраля — художественный кинофильм «Перстень с русалкой», I серия. Начало в 19, 21 час. Кинофестиваль в честь Дня Советской Армии. Кинофильм «Рядовой Александр Матросов». Начало в 17 часов. Для избирателей вечер вопросов и

ответов. «Сланцы сегодня и завтра» (о перспективе развития нашего города). Выступают руководящие работники города.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 19 февраля — художественный фильм «Перстень с русалкой», 2-я серия. Начало в 17, 19 час. Большой эстрадный концерт при участии ансамбля цыган. Начало в 21 час.